

今年稳就业，人社部门这样发力

据新华社电 就业事关千家万户的生计，是最基本的民生。展望今年，就业形势总体如何？下一步稳就业，相关部门将从哪些方面重点推进？

在人力资源社会保障部24日举行的新闻发布会上，人力资源社会保障部促进就业司副司长运东表示：“2024年就业稳的基础总体牢靠，经济增长将进一步恢复，新旧动能加快转换，新的就业增长点将不断出现。”

“但与此同时，随着经济运行不确定因素增多，社会预期偏弱，就业总量压力不减，结构性矛盾依然存在，今年稳就业还需付出更多

努力。”运东来说。

他表示，2023年全国城镇新增就业1244万人。GDP增长5.2%是2023年拉动就业增长的关键所在。同时，服务业加快恢复，服务业增加值占GDP比重达54.6%，经济发展带动就业的能力不断增强。

政策红利加速释放，也为就业增长注入动力。国家及时调整优化稳就业政策，2023年各级政府各类资金直接支持就业创业超过3000亿元。

“下一步，我们将更加突出就业优先导向，加快完善高质量充分就业促进机制，加力稳固就业向好态势。”运东来说。

一方面将更加突出政策协同，完善财政补贴、税收优惠、金融支持、社保减负等就业政策支持体系；另一方面更加突出岗位挖掘，启动先进制造业促就业行动，扩展数字经济、绿色经济、银发经济等就业空间，加大对吸纳就业能力强的民营企业、中小企业支持。

高校毕业生、农民工等重点群体，是人社部门促就业的重中之重。2024届高校毕业生规模预计达1179万人，同比再增21万人。

“我们将采取拓展就业岗位、构建衔接校内外的服务体系等措施，加大对高校毕业生等青年就业支持力度；同时加强对脱贫人口、大龄农

村劳动力的帮扶。”运东来说。

在创业方面，人社部门将完善创业带动就业保障制度，打造担保贷款、税费减免、场地安排等链式服务体系，不断推进零工市场规范化建设。

开展公共就业服务活动，是促进劳动力供需匹配的重要举措，也是就业工作贯穿全年的重要抓手。

“我们将根据各类劳动者求职需求和劳动力市场运行规律，继续推出一系列公共就业服务活动，覆盖高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体和各类用工企业，努力实现月月有招聘。”运东来介绍。当前就业援助月活动正在开

展。此外，1月下旬至4月上旬，2024年春风行动将在全国举行，集中开展引导务工人员有序外出、促进就近就业和返乡创业、组织企业招聘用工等服务，预计将提供3000万个就业岗位。

各地人社部门将利用公共招聘网、短视频平台等线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所，推出各类招聘活动；同时开展劳务输入地和输出地联合招聘、驻点招工、组团送工等；为大龄农民工精准推送一批家门口就业岗位和技能培训机会，特别是为地震、洪涝等受灾群众提供就业等服务，帮助他们尽快渡过难关。

针对新就业形态劳动纠纷 六部门推“一站式调解”

新华社北京1月24日电 记者24日从人力资源社会保障部召开的新闻发布会上获悉，为加强新就业形态劳动者权益保障，人力资源社会保障部等六部门近日印发《关于加强新就业形态劳动纠纷一站式调解工作的通知》。

人力资源社会保障部调解仲裁管理司司长王振麒在发布会上介绍，近年来，越来越多劳动者依托互联网平台获得就业机会，但相较传统稳定的劳动关系，新就业形态更多呈现“弱管理、强自主”特性。其劳动纠纷调查取证难、事实认定难

和法律政策缺位等问题突出，导致劳动者仲裁、诉讼维权难度大。

“对此，我们整合优势资源，汇聚多部门力量，着力开展新就业形态劳动纠纷一站式调解工作，目的就是提供更便捷的调解服务，为劳动者降低维权成本，解决投诉无门问题。”王振麒说。

通知要求，平台经济活跃、新就业形态劳动纠纷较多地区的人社部门、人民法院、司法行政部门、工会、工商联、企业联合会等应当加强合作，探索构建新就业形态劳动纠纷一站式多元联合调解工作模式。

各调解组织依法依规受理新就业形态劳动者与企业之间因劳动报酬、奖惩、休息、职业伤害等劳动纠纷提出的调解申请，遵循平等、自愿、合法、公正、及时原则，综合运用不同类型调解，促进矛盾纠纷实质化解。

一站式调解应当自受理之日起15日内结束，双方当事人同意延期的可以延长，延长期限最长不超过15日。经过仲裁审查或司法确认的调解协议，可申请法院强制执行。

截至2023年底，全国已有995家劳动人事争议调解组织为新就业形态劳动者提供调解服务。

我国有线电视和IPTV 开机广告全取消

新华社北京1月23日电 治理电视“套娃”收费和操作复杂工作推进以来，截至2023年底，经过四个多月的推进，第一阶段工作实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”的目标。有线电视和IPTV开机广告全面取消，开机时长从治理前的最多118秒减少到不超过35秒。

这是记者23日从治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会上获悉的。会议由国家广播电视总局联合工业和信息化部、文化和旅游部、市场监督管理总局等有关部门单位召开，

通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂第一阶段工作进展情况和成效。

在压减收费包方面，据悉，各类收费包大幅压减50%以上，其中有线电视压减72%，IPTV压减79%，互联网电视压减55%，单个终端由治理前最高的86个收费包压减到现在每个终端都不多于6个收费包。对页面、导航、收费、应用等方面进行了清晰化、醒目化、透明化升级，收费免费内容都有显著标识。

据介绍，有线电视、IPTV和互联网电视都加强了优质免费内容

供给。全国有线电视网络上线的“重温经典”免费专区，两个月时间累计点击收看达2365万人次，累计收看时长达1078万小时。

根据会议部署，2024年治理工作要推动逐步实现一个遥控器看电视。对于存量遥控器，通过广泛宣传或上门服务帮助观众使用红外遥控器学习功能，初步实现“一个遥控器看直播”；对于增量遥控器，通过制定统一的标准规范，研发推出新型遥控器，实现一个遥控器看电视的目标。此外，也将开展酒店电视操作复杂专项治理，积极推进电视机顶盒一体化。



1月23日，救援人员在现场搜救。

云南镇雄山体滑坡灾害 已致31人遇难

新华社昆明1月23日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉，截至1月23日17时40分，共搜救出31名失联人员，均无生命体征。实施紧急转移安置223户918人。目前，现场共有省、市、县救援

力量1000余人，搜救犬81只，挖机、装载机、运输救援车辆150余台（辆）参与救援，现场部署6支专业搜救分队，利用雷达生命探测仪、音视频探测仪、无人机、搜救犬等技术手段，在3个区域开展搜救作业。

沙文文化产业产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664

贵阳日报传媒集团
SHIYUAN MEDIA GROUP

出租

- 1、阳光城·启航中心1层多间商铺，面积10-100m²
- 2、贵州金融城三期临街旺铺2间，面积125m²
- 3、云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团C栋2单元负2层3号 55.87m²
- 4、观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中天路1层9号商铺，面积约90m²，适合除烟酒店以外的业态
- 5、阳光城·启航中心2、3号楼1层10-80m²多间底铺
- 6、云岩区欣悦园小区1层76.52m²社区底铺
- 7、云岩区梦想典城一期1层90m²临街商铺
- 8、花溪区锦溪名都商住楼A幢1层69.92m²临街商铺
- 9、观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层108.4m²社区底铺
- 10、云岩区渔安安井片区未来方舟G6组团1层商铺，面积约为700.36m²

联系人：杨女士 联系电话：18885108660